
ARGUMENT 

Am ini,tiat această publica,tie cu convingerea că este necesară. Nevoia unei noi 
reviste de istorie la Bacău nu trebuie prea mult argumentată. 

În ultimele decenii la Bacău s-a format un grup de cercetători în domeniul 
istoriei, grup care se dezvoltă numeric şi calitativ prin aderarea unor tineri, tot mai 
bine pregăti,ti profesional şi dornici să desfăşoare activitate de cercetare ştiin,tifică. 

În 1968 la Bacău, din ini,tiativa regretatului istoric şi arheolog Iulian 
Antonescu, a apărut revista Carpica, care s-a impus pe plan na,tional şi intema,tional, 
revistă ajunsă în 2001 la al treizecilea număr. În jurul acestei reviste s-a fonnat un 
grup de specialişti, prezen,ti cu studii şi articole în numeroase reviste de specialitate 
din ,tară, şi care iată acum devin şi colaboratori ai noii publicapi. 

Bacău/ universitar, în care a fonc,tionat mai mul,ti ani şi o Facultate de Istorie
Geografie, la care s-a format un grup de specialişti în domeniul cercetării istorice, 
facultate desfiinţată abuziv de regimul comunist, dar pentru reînfiin,tarea căreia 
"democra,tii"comozi de azi nu au făcut nimic, deşi se resimte acut nevoia fiin,tării 
unei facultă,ti de istorie, Bacău/ cu o prestigioasă institu,tie muzeală de profil, cu 
nomeroase licee consacrate prin elevii şi profesorii lor, pe plan naponal, merită o 
nouă revistă de istorie. 

Filiala Bacău a Societă,tii de Ştiinţe Istorice din România care a ini,tiat această 
revistă doreşte ca noua publica,tie să fie în primul rând a profesorilor de istorie de la 
catedră, cu preocupări de cercetare ştiinpfică şi didactică. Ei, în primul rând, simt 
nevoia unei publica,tii în care să comunice modestele rezultate ale muncii ştiinpfice, 
să-şi împărtăşească experienţa de la catedră şi să facă un schimb de idei novator şi 
benefic pentru to,ti, care să ducă la îmbunătă,tirea permanentă a predării istoriei în 
şcoala de toate gradele. 

La Bacău îşi desfăşoară activitatea azi, în diverse institu,tii de profil, dar în 
primul rând în învă,tământul de toate gradele, 11 doctori în ştiinţe istorice şi 14 
doctoranzi, dar şi un număr apreciabil de profesori cu preocupări de cercetare 
ştiin,tifică în domeniul istoriei. În aceste condi,tii o nouă publicape periodică de istorie 
devine nu numai necesară, dar şi posibilă. 

De ce Zargidava? După cum se cunoaşte, multe periodice de istorie şi 
arheologie din România, sau din alte ,tări europene, şi-au luat titlul de la unele 
toponime şi hidronime antice, sau numele unor zone istorice şi popula,tii antice şi 
medievale. Spre exemplificare amintim că în România avem Apulum la Alba Iulia, 
Aluta la Sfântu Gheorghe, Acta Musei Napocensis la Cluj-Napoca, Buridava la 
Râmnicu Vâlcea, Carpica la Bacău, Cumidava la Braşov, Drobeta la Drobeta-Tumu 
Severin, Crisia la Oradea, Litua la Târgu Jiu, lstros la Brăila, Hierasus la Botoşani, 
Marisia la Târgu Mureş, Memoria Antiquitatis - Acta Musei Petrodavensis la 
Piatra Neamţ, Musaios la Buzău, Peuce la Tulcea, Pontica la Constanţa, Acta 
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Musei Porolissensis la Zalău, Thraco-Dacica la Bucureşti , Sargetia la Deva, 
Tibiscus la Timişoara, Ziridava la Arad etc. De peste hotare men,tionăm doar 
Byzantina în Grecia, Celticum şi Galia în Fran,ta. lliria în Albania, Starinar în 
Iugoslavia, Casopis în Cehia, Ampurias şi Pyrenae în Spania, Perugia în Italia etc. 

Pe teritoriul judeţului Bacău au fost localizate, prin cercetări arheologice, mai 
multe din cetă,tile (davele) dacice din harta lui Ptolemeu. Astfel avem Tamasidava, 
foarte probabil /a Răcătău, Utidava la Tiseşti-Tg. Ocna şi Zargidava la Brad. Dintre 
toate, cea mai remaecabilă pare a fi Zargidava, imponant centru economic, religios 
şi politica-militar, foarte probabil reşedinţa sau una din reşedinţele regilor daci, în 
primul rând a lui Burebista, aşa cum rezultă şi din articolul care deschide sumarul 
publicaţiei Zargidava. Revistă de istorie. 

Prin tematică şi adresabilitate dorim să nu rămânem doar o publicaţie locală, 
provincială. Dorim să spargem tiparele provincialismului şi să devenim o revistă de 
interes na,tional. De aceea vom găzdui colaborări venite de la specialişti din toată 
,tara şi vom aborda o tematică de interes larg. Ne vom fori, pe cât posibil, de texte 
sterile, de abordări care nu aduc nimic nou, nici ca documentare, dar nici ca 
interpretare. Nu vom găzdui atacuri la persoană, dar vom deschide paginile 
dezbaterilor de idei, punctelor de vedere înnoitoare cercetărilor conexe (sau 
interdisciplinare), atât în ceea ce priveşte cercetarea istorică, cât şi didactica 
învă,tământului privind predarea istoriei în şcoală. Dorim să avem în viitor cât mai 
mul,ti colaboratori din rândurile tinerilor profosori, tinerilor cercetători în domeniul 
istoriei. 

Publica,tia noastră se adresează în primul rând publicului academic 
(profesori, cercetători ştiin,tifici, elevi şi studenţi), dar şi tuturor iubitori lor de istorie. 
Redac,tia nu şi-a permis nici un fel de cenzură. Responsabilitatea asupra conţinutului 
şi formei materialelor publicate revine în exclusivitate autorilor. 

Nu putem încheia fără a men,tiona că apari,tia acestei publica,tii nu ar fi fost 
posibilă fără înţelegerea şi sprijinul unor oameni generoşi. Tuturor celor care au 
sprijinit moral şi material apari,tia acestei publicaţii le mul,tumim, şi pe această cale, 
şi le rămânem îndatora,ti. 

Un gând de mul,tumire Editurii Conexiuni din Bacău şi harnici/ar tipografi de 
la Imprimeria "Bacovia" din Bacău. 

Convinşi că numerele următoare vor fi mai bune, că numărul colaboratorilor 
şi cititorilor va spori, nu putem găsi alte cuvinte de final, decât să urăm acestei noi 
publicaţii, Zargidava. Revistă de istorie, un sincer Vivat, crescat, floreat! 
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